

国内



制图 董文静

走,去昆明市机关食堂吃饭 实惠管饱味道好 三荤两素 10元

机关食堂的长队里看不到公务员,倒不乏老年人、外来务工人员,这是记者3月26日中午11点左右在云南昆明市级机关食堂内看到的场景。

昆明市机关事务管理局办公室主任邵航涛告诉记者,自2011年昆明市市级机关陆续搬往远离市区的呈贡新区以来,昆明市级机关食堂就开始向社会开放。

不同于其他政府行政办公中心,昆明市级政务中心属于开放式建筑,没有大门、栅栏,前来办事人员和附近居民都可以自由出入,内部食堂也不例外。

最多时1万多人来吃

一荤两素6元,两荤两素8元,三荤两素10元,米饭不够可免费加一次,咸菜和汤更是免费。

不同于有些地方公务员有餐饮补助,昆明市级机关公务员在机关食堂就餐都要自掏腰包。“餐卡里没补贴,工资里也没有。”一位公务员告诉记者。

昆明市级机关餐饮中心主任吴曾金介绍,昆明市级机关食堂共有12个不同的餐厅,其中8个属于社会承包,其余4个由餐饮中心自营。“全部机关食堂最高峰时一个中午曾有1.3万余人前来就餐,就餐者中公务员和其他人员各占一半。”而在这里就餐,既可以使用现金购买套餐餐

券,也可以刷卡消费。

而对不少外来务工人员来说,菜量有余而饭量不够,许多人会再单独加份米饭。正在用餐的外来务工人员徐大哥如此评价机关食堂:“实惠、管饱、味道好,饭不够还可以免费加。”

但由于外来就餐者太多,不少窗口都排起了长队。“每次机关测评,不少公务员都会对排队时间过长提出意见,希望能够单独开个窗口。”吴曾金说,“后来怕公众质疑公务员搞特权,为了避免误会还是放弃了单开窗口的方案。”

正在此就餐的几位公务员则告诉记者:“我们已经习惯了排队,只是吃完饭就要去工作,都没有时间休息。”

除了公务员,向餐饮中心提

出意见最多的是保卫部门。“食堂人流量大,流动性太强。像原来我们的汤都是放在外面随便打,后来怕出现卫生问题,要求全部派专人负责打汤。”吴曾金说。

多元经营略盈利

机关食堂租金较低,菜价比不少高校食堂还便宜,通过为附近工地、公司提供订餐服务弥补亏损

“就我们自营餐厅来说,6元套餐略亏,8元套餐持平,10元套餐有盈利。不过由于大多数前来就餐者都是选择6元套餐,所以整体略有亏损。”吴曾金告诉记者,为了弥补亏损,自营餐厅开展了销售糕点及适当的外卖服务等多元经营模式,“基本上还是小有盈利的。”

除去自营餐厅,社会餐厅套餐价格则由各餐厅根据自身情况确定,但是食堂套餐菜品价格需向餐饮中心报批。“最低的6元套餐标准,基本上决定了各家食堂餐饮价格不会高出太多,不然就没顾客了。”吴曾金说,食堂不像餐馆,主要通过数量来取胜。

通过明确最低价及价格报备制度,昆明市级机关食堂价格甚至比不少高校食堂还便宜。

不过吴曾金介绍,价格只是机关餐饮中心考量的次要因素,关键还是要卫生。“像大米、油和主要蔬菜,我们都是采取统一采购、分别结算的方式。”吴曾金解释,所谓统一采购,是指餐饮中心统一向市场采购商品,“一公斤米能便宜至少一两块钱”;而分别结算,则是指各家食堂分别

和餐饮中心结算原材料钱。

除此以外,昆明机关食堂不亏损还与较低的租金有关。据吴曾金介绍,2011年这些餐饮企业入驻时呈贡才刚开始建设,人员较少,“当时是我们求着别人来经营”,因此只收取了象征性的设备折旧费。

“如今3年合同期将满,承包费准备适当提高,但价格也就在每月每平方米15元左右,远低于呈贡本地30元甚至90元的价格。”吴曾金说,“省下的原材料钱和房租钱,都让利给了就餐者。”

吴曾金介绍,由于附近不少工地、公司都会有订餐需求,拓展了机关食堂的盈利空间。“通过给他们提供送餐服务,薄利多销,还是能够实现盈利的。”

据《人民日报》



兰州火车站区域被砖头铺满 刚上班的环卫工人 被震撼了

昨日,兰州火车站遍地砖头。据目击者称,早上6点,这些砖头已经躺在地上。

记者经进一步核实,是商户和拆迁单位有纠纷,故意将砖块扔在了马路和人行道上。砖块是在凌晨扔下的,交警等部门在早上进行了清理,道路已基本恢复正常,公安部门已介入调查。

据中新社

